
 
 

 
 
 
Verslag van de vergadering van de Participatieraad Woerden d.d. 19 september 2024 in het  
gemeentehuis te Woerden 
 
Aanwezig:  Hans Konings voorzitter, Adriaan Wirtz secretaris, Ed van Hell penningmeester, Ellis 

Elting, Jolanda v.d. Spiegel, Simone van der Sluijs, Yvonne den Ouden, Lyda Groot, 
Rina Mulder, Mirjam Vergeer (notulen)  

Gasten: Arthur Rutgrink (beleidsadviseur gemeente), Hans Waaldijk (teammanager Cazas) 
 
1. Opening, mededelingen en vaststellen van de agenda 
De voorzitter opent om 20.00 uur de vergadering en geeft het woord aan een van de leden. Zij gaat  
verhuizen naar een andere gemeente en moet dus de Participatieraad verlaten. Zij is in oktober voor  
het laatst aanwezig. Ook de voorzitter gaat verhuizen. Hij verlaat de Participatieraad per 1-1-2025. De  
penningmeester heeft te kennen gegeven wel voorzitter te willen worden. Omdat dit  
onverwachte mededelingen zijn, geeft de voorzitter aan dat hij de komende 2 weken bereikbaar is  
voor reacties en eventuele voorstellen. In de oktobervergadering wordt erop teruggekomen en zo  
mogelijk besluiten genomen. 
Een van de leden wordt aangemeld voor de Meet&Greet van het NIO op 17 oktober. 2 Andere leden 
zijn er ook, maar in een andere rol. 
 
2 Ontwikkelingen binnen MAG / Sociaal Domein 
Arthur Rutgrink vertelt dat: 

- Martine Sonneveld in oktober komt, omdat er dan meer te vertellen is. Wij moeten laten 
weten over welke onderwerpen wij geïnformeerd willen worden. 

- Suzanne v.d. Gein pas in januari terugkeert van haar sabbatical. 
- Er 3 thema-avonden zijn rondom de ontwikkelingen in de jeugdzorg. 
- Een nieuwe teamleider SD is begonnen en een P&C-coördinator in oktober begint. 
- Een beleidsmedewerker jeugd/onderwijs advies wil over BSO+-subsidie. Arthur stuurt de 

gegevens van Bas Spitman door naar het secretariaat. 
- Gemeentebreed wordt opgepakt, hoe om te gaan met het ravijnjaar. Hij verwacht dat 

volgende maand het beeld helder is. 
- De duidingssessies wijkverbanden als doel hebben vragen op te halen in de wijken. Angela 

Meijers kan benaderd worden voor meer informatie. 
 
3 Cazas 
Na een voorstelrondje vertelt Hans Waaldijk dat hij teammanager sociaal beheer bij Cazas is. Hij 
werkt veel samen met het COA en de gemeente. De woningcorporatie bouwt en onderhoudt huizen 
voor mensen met een lager inkomen en doet aan sociaal beheer (als prettig samenwonen niet 
gemakkelijk en vanzelf gaat). Binnen de gehele corporatie zijn 13 sociaal beheerders aan het werk. Zij 
krijgen 100 – 200 telefoontjes (betreffende overlast) per dag. Problemen zijn er bijvoorbeeld bij 
mensen die in de GGZ zitten en in een reguliere huurwoning wonen. Om de leefbaarheid te vergroten 
organiseert Cazas buurtterrassen, containerdagen en betaalt mee aan buurtbemiddeling. 



SROI (Social Return On Investment) wordt opgepakt door aan leveranciers goederen (b.v. bankjes) of 
diensten (b.v. taalles, schoonmaakklus) te vragen. 
Jeugd geeft weinig overlast in het werkgebied van Cazas. Wel kan de samenwerking met 
buurtverbinders nog verbeterd worden. 
Hans Waaldijk is enthousiast over de samenwerking met de gemeente Woerden. Op de vraag wat hij 
de Participatieraad zou willen meegeven antwoordt hij: hamer op ketens, hamer op netwerken (b.v. 
huisartsenoverleg) en denk aan Cazas voor het faciliteren van bepaalde zaken. Op de vraag wat een 
knelpunt is: te weinig woningen en te grote instroom. 
 
4 Lopende adviesaanvragen 
Na een korte toelichting op de Groene Hart Pas wordt gevraagd of er opmerkingen zijn over het 
concept advies. Er worden een paar verbeteringen voorgesteld. De definitieve versie gaat de 
komende dagen naar college, raad en de ambtenaar. 
Met betrekking tot ons advies over de Wet Inburgering hebben wij gevraagd of ons advies in de RIB 
zal worden verwerkt en wij die zo spoedig mogelijk toegezonden krijgen. Dat is niet gebeurd 
waardoor wij de raad niet tijdig van ons advies in kennis konden stellen. Als Martine Zonneveld komt 
zal dit met haar besproken worden. 
 
5 Ingekomen stukken en uitnodigingen a.d.h.v. actueel overzicht  
Een van de leden merkt op dat zij het Alzheimercafé heeft laten weten dat er niemand kan komen. 
 
6 Voortgang vanuit Kernteams 
Zorg 
De mantelzorgbijeenkomst is bezocht en als heel positief ervaren. Mantelzorgers hebben elkaar hard  
nodig. Er staan veel afspraken in oktober gepland. Er zijn b.v. activiteiten voor mantelzorgers en  
rondom eenzaamheid. Er wordt opgemerkt dat al deze activiteiten georganiseerd kunnen worden,  
dankzij de inzet van veel vrijwilligers. De Participatieraad kan hier aandacht aan besteden in het  
jaarverslag en middels de afscheidsbrief van de voorzitter. 
 
Jeugd 
Dit kernteam heeft een gesprek gehad met de nieuwe beleidsmedewerker jeugd. In oktober is een  
afspraak met Gro Up. 
 
Werk & Inkomen 
Het advies Groene Hart Pas is opgesteld. Binnenkort is een afspraak met Cazas en met  
SchuldHulpMaatje Woerden. 
 
7 Heidag 30 augustus 
Is positief ontvangen. Sommigen vonden dat de trainer teveel aan het woord was, anderen vonden  
juist dat er veel dialoog was. De aanwezigheid van Oudewater was niet van meerwaarde. Als alleen  
Woerden aanwezig is, kan daar meer de focus op liggen. Voorstel is om volgend jaar weer een heidag  
te organiseren als start van het nieuwe seizoen (augustus/september). 
 
8 Verslag vergadering 20 juni 2024  
Dit wordt vastgesteld. 
 
9 Actielijst Participatieraad stand van zaken maand juni 2024  
Punt 2 niet in oktober 
Punt 3 verplaatsen naar maart 2025 
Punt 4 wordt oktober 
Punt 8 kan worden geschrapt 
Punt 9 Wethouder Rozendaal wordt uitgenodigd najaar 2024 



 
9 Rondvraag en sluiting 
Het leerlingenvervoer is veranderd. Er wordt contact gezocht met ouders om hun ervaringen te 
horen. 
Een van de leden laat weten in november met vakantie te zijn.  
Er is veel info vanuit de gemeente doorgestuurd, bijvoorbeeld over asielopvang. Het zou goed zijn te 
informeren bij burgers en winkeliers wat hun ervaringen zijn. 
De samenwerking tussen Woerden en Oudewater wordt waarschijnlijk verbroken. Wat zijn dan 
eigenlijk de gevolgen voor het personeel? 
Op de website staat een verkeerd advies bij wet inburgering 2024 (wordt naar gekeken). 
De website wordt nog steeds niet als up-to-date gezien.  
De vergadering wordt rond 22 uur gesloten.  
  
 
 
 
 
 
 
 


